BB KMET

IR 3.2 i Ac L(V). WMV =ker(A) +im(A) % HALY
ker(A) + im(A) & & F=.
WEBH. 12V = ker(A) + im(A). W
dim (V') = dim(ker(A) + im(.A))
= dim(ker(.A)) + dim(im(.A)) — dim(ker(A) Nim(.A))
(A3 X))
= dim(V') — dim(ker(A) Nim(A)) (%< E)
= dim(ker(A) Nim(A)) = 0.
¥ ker(A) +im(A) £ A F=.
& ker(A) + im(A) £ LA, N
dim(ker(A) + im(A)) = dim(ker(A)) + dim(im(.A))
(F—F A 4.15)
= dim(V). (GHMBEE)

A ker(A) +im(A) C V, Pk ker(A) +im(A) =V. O
5 3.3 X AcL(V)#HEL A=A L9
ker(A) @ im(A) = V.

WERA. B A A% = A, BT YA rank(A?%) = rank(A). ® Lix4x
B e mid ik . O
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1 3.4 & D& Rlz]™ E#FHAT. M ker(D) =R HE
im(D) = R[z]™ Y. BAH R c Rz, BTk ker(D) +
im(D) & A Fe.

4 RN ZBINE

EfE 41 X AB € M(F) LA ~, B. WHEP €
GL,(F) 1 A= P 'BP. N
VEkeN A= P IBP
#
v f € F[t], f(A) = P~ f(B)P.

AR, f(A) ~s f(B).
EX 4.2 % feF[t], Ac LIV). 42 f(A) = O, WA f
AXT ANZUZTR. AT AERGELSAKXT
REF N0 A AR 2T A AR L, SATIRR
PNEZRMXAH .

AW, 3 A e M,(F), £#MNAXT A2
Al /N2 T A Ay

SIFE 4.3 M ZAMKAGERFIAE) R A LV), f(t) e
F[t], p(t) € F[t]\ {0} & A BL&H—. 0
p=pg = FHEE fe Fit] R A, plf.
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. B Z2IWAERIETT R f() = qt)p(t) + r(t), HH
q, v € F[t] H deg(r) < deg(p). HIRMEFRIZEE f(A)
q(A)p(A) +r(A). KA p(A) =0, BTl f(A) =r(A).

WR fA) = O, W rA) = 0. BER/DNZIATE
XCA[HEL r(t) = 0. B plf. &z, BN pa F4 A, Frid
plia. HUETTAL dealp) < pa BRAENRA Z TR L,
deg(p) > deg(u). HAHE M, pa=p. O

il 4.4 X A€ L(V). W A&H)ZRAXAAELAE—,
o % | KEJR B KT n.

EBA. BUA dim(L(V)) = n2 FTEL1, A, ... A" #E F 1%
PEAR G, IR, A G IEZRIREA S T n? HEWZ T
X T, A2 FEAEBREAET 0. Wp g’ A
IR N 2 0. T deg(p) = deg(q). H512E 4.3, plq H.
qlp. TRp=-cq HFcec F\{0}. BNpHlq#ESE—, BT
Le=1.0

ERE 4.5 A EZEieat A e M, (F) RAFR .

IB5. W Aec L), Ac M,(F). BTN m= 55
EA A F pa.

Rl 4.6 X Ac L(V) L Ac M, (F) R AWENEEX
7. W

A R A = A



BB, W O F[A] — F[A] £ 21 R MR R R, 2
O(A) = A (WEH 25). MIMEE f € Ft],
O(f(A) = f(O(A) = f(A) H 7' (f(A) = f(27'(A)) = f(A).
WA = O [ HAY f(A) = 0. TR, ua(d) =0 H
pa(A) = O. HRIETI 4.3,

pa(t)|palt) Hopa(t)|palt).
FRET pa(t) A pa(t) @8 15 pa(t) = palt). O
3l 4.7 5 Ae L(V). £ deg(py) =1 F HAXE A £
T
EB. HA=X, Ne F. Mus=t—\ KAZ, &
pa=t—X MO =ps(Ad)=A—-N. TR, A=) O
R HEL po =1, ug =1 —1.
5 4.8 X Aec L(V) RBEEHT. W pa At B9FK.
. % A= 0. B A B3I L3, gt TR
g At eFRR. O
Rl 4.9 X A, BeM,(F). R A~ B, W py= pup.

WERA. BHYERE 4.1 A1 pa(A) = O WTANL pa(B) = 0. T2
pplpa (513 4.3). B palpp. BN pa M0 pp #OE—, BT
pa = pp. U



5] 4.10 %

F] A Ae B &G AANLY
fif, E&® g =t—1. BA B REKFRIER, BT
deg(pp) > 1 (B 4.7). TR, ua# pp. ¥ A=, B. O

el 4.11 % A e L(V). N dim(F[A]) = deg(uy) B A T
# B HAXE 14(0) # 0.

EB. B d = deg(pa). BATBRIEH E, A, ..., AT & FIA
) —2H %L

W ag, ay,...,aq- € F 15
o +ag A+ -+ Cvd_l.Ad_l = 0.

Lpt)=ap+ait+---+ag it e Ft]. W p(A) = 0.
HNdeg,(p) <d, Filhp=0. TR, aqy=a;1=--=ay1=0.
WAHESR &, A, ..., AT Pk,

% G e F[A]. WAELE g € Fit| f#15 G = g(A). HZ
i RERIETTEN, AFAE ¢, r € F[t], deg,(r) < d 1§15

g(t) = q(t)pa(t) +r(t).

G = g(A) = g(A)pa(A) + r(A) = r(A).
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BGRE A ... ATVIEEF ERERMHE TRE A, ...
AT FIA] W —42E. FRlth dim(F[A]) = d.
W pa=00+Pit+ - - +Bant et Hod By, Bu, ..., Bai€F.
il
O =B+ LA+ -+ Bt AT+ AL

AR 14(0) #0, W By #0. T2

A(=Pi& — -+ Byt AP — ATt =€ (1)
A1

Rl A RIS 5 A B[ 05 uyg(0) =0, W By = 0. T&

pa(t) = t(Br+ Bat + -+ + Buat" 2 "),

O = A(BiE + BoA+ -+ By 1 AT+ AT,
8 EaR R aE L A~ )
O =BE+ PoA+ -+ B 1 A2 + AT

BAMVERNIEZZ TR By + Bot + -+ - + Byt 2 + 471 F4k
A FJE. O

SRR 4.12 (1) T4, % A T#, A € FA.



5 AETEE

EX 5.1 &% AcL(V), U RV #F =1, 42 f AU)CU,
BPVue U A(u) e U, WA U & A 8§ A 485754,

WU =2 ARAZTE. W Ay /TUEM U ERZ&HE
HT. AREE I, ICREIB Aly 8 Ay, FER Ay €
L(U).

Bl 5.2 X DR R[z]™ Loy FHKET. W Rz]® & DR
TF=0, k=12,...,n. 2 &" "E, k=0,1,...,n—1.
BANEF, MV @ENAFERHARET N OTT .

Rl 5.3 X A€ L(V), UR AN IETRETEN, (<
d<n. WHEALEV QG—BEEF ALZETOREEHR

B C
A= ,

HP Be My(F) A2 Ay (9 EAN4EFE LT, #td MAU‘,UA;
1BliAa, Uplpa.

B, Wep,...,eq B UM—HE BETRAV H—
Hi e, ... eqe,....e, FAUZEAMAZFN,
bl 5 e {1,2,....d} B, Ale;) & ey, ..., eq LA
&, Bl Ale;) KT eqr, - .., e, MARTRERSE T, T2 ALE
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er,...,e4€41,...,e, MMM ATAENX, H B &
Ay fE ey, ..., eq FHIFERE.
B E T IGUEAERE ke N

Ak BfF  x
O D+)’

HAr s« ZH A dx (n—d) Brigfpe. T2, MEE f € Fi.

f(B)
A) = :
£(4) (O f(D))

KN 10a(A) = Opscn, FTEA pua(B) = Ouxas ppa(D) = Oy e (n—d)-
H51 B 4.3, pplpa, polpa, H pag,|pa. O

e Ac L(V), {0} MV & AWK LEIAZRF 25 8]
NTHI 51 EEAE e SR A R LI TS .

3|3 5.4 & A, B € L(V) %2 AB = BA. 1 ker(B) 4=
im(B) & A #REFEH.

HERR. % x € ker(B). NI
BIAX) = (BA)x) = (AB)(x) = AB(x)) = A(0) = 0.

T2 Ax) € ker(B). B ker(B) /& A AR, ¥ x € im(B).
MHFEEy e VAER x=B(y). T2



Rl 5.5 X Ac L(V), f e F[t]. Wker(f(A))A=im(f(A))
P W N i
WERA. A Af(A) = f(A)A, BTEL ker(f(A)) AT im(f(A))
#hre A KA T (5] 3 5.4). O

N7 EHEN, 4 U 2 ARAZTFZEE, JATH U
& AT REE AT = 0.
ﬁi&ﬂ 5.6 X Ac L(V), Uy, Uy & A-F=m|. N Ui+ U, Fu
U NU, # A~ A-F =19,
iIEHH &X e Uy + Us. )E”Jﬁ?f X € U1, Xy € Uy ’TE?%"

X = X1 + Xo. ?%,
A(X) = A(Xl) + .A(XQ) e Uy + Us.

wWxeUnNnUy, M Ax) € Uy H Ax) € Uy. HILAH0,
A(X) e U NU,. O

3|38 5.7 & A € L(V), U, Uy REFHL AFEH, B
V:Ul@UQ. iSIiEl,...,Edlf%Ul QIJZE—_Q, 51,---75@7%[]2 éﬁ
EOMAVOEK e, ... e, 0., 00 F AGLEER

A O
A= :
O A,
A A€ My(F) & Ay, B R A TR i =1,2. #

M pa = lem(pa, , pag,) (B850 MEX).
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IE. ERRV =U,0 U, 485 di + dy = n(=dim(V)) H
€1,y €dyy 01,00, RIETER. PTLL €1,.. ., €40,01,. .., 04,
eV —dAHE Xie {1,2,...,d1}, Ale) € Uy, Alg) &
. co WERIEALE, EXT 61, 6, MALFRAREZE.
T2, fF1E A ¢ My, (F) {75

(Aler), ..., Aleq,)) = (e1,. .., €4,) A1
SR, FE A,y € M, (F) 178
(A(61), ..., A(day)) = (01, ..., 04,) As.

T A 72 Ay, FEX N T BERE, ¢« = 1,2, #Fm, A fE
V E‘J%F& €1, .- 76(117517 IR 76d2 _FE/‘J%E%%? A.

Wop = lem(pay, s pa,)- B 5.3, pa, [pa, pag, |1a.
T5& plua. XA pag p, pay, Ip, FrEk p(Ar,) = O
p(Ap,) = O (513 43). T2

A) O O O
O  p(4) O O
AL G B 4.3, palp. HAIHE S p=pu4 O

5] 5.8 ik



i‘l';‘%’k— HA-
R B LR pg = lem(pay, pey) = lem(t — 1,6) =
(t—1t. O

51 5.9 K Ae L(V)#HZLker(A)Dim(A) =V. &Key,..., e,
A im(A) 89—8 K, e q,...,e, & ker(A) a9 —a K. N
e1,...,€,€,1,...,e, £V B —@HK HAim(A) F ker(A)
#HAA-TZE, HAle)=0,j=r+1,r+2,...,n, Pk
A i AR T 8 4EF R

£¥ B e MJ(F) ##%. %¥r=ni, B=A &N,
pa = lem(pp,t).

EIE 5.10 X Ac L(V), Uy, ..., U, £IEF L A-F =M%
RV=U®@& --@®U,. XZ U —wmEk i=1,...,k.
W ALEV LR Z,U---UZ, THEMRE

(A, O -~ O)
. O Ay - O
\O O - Ak)

R AR Ay EZ TR, i=1,2,... k. #fW, ug =
lcm(l[‘LAU:[? ¢t 7/’LAUk)'
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WERR. XF EUHgN. k=1 0, @B BN, Wk > 1 H
E—1B @B, W =U®---oUp 1. MV =WaU,,
Y = ZU---UZ,_ & W 3. 5|3 5.7, ATEEE WUZ,

N H SR P
N (B 0) |
O A,

Hrh B & Ay f£Y FHRERE, Ay 2 Ay, £ Zp FHIFERE,
E ILL-A - lcm(lu.AWMu’AUk)'

X Aw, W, Uy, ..., Up_y A9BSR
(4, 0 - O )
O A - O

\O O ... Ak—l)
v A 2 Ay, £ Z; FRIRERE, @ = 1,2,k — 1. HEm,
pay =lem(pa, oo, ). T2, ARPIESREZ A
=3

o ()

= lem (lcm (uAUl, cey /LAUk_l) ,,uAUk)

= lem(peay, pay, ) = pa- O

EIE 5.11 (B

1R BZMNETRRM) KA LV,
pa=pitepl, P p

Ly ps € FIE|\ F, T ¢ AL 7
12



E%\‘, ml,...,mS€Z+. /?\
K; =ker(p(A)), i=1,2,...,s.

)
V=Ko &K,

H Al N ZRXA " i=1,...,s.

EHL DN P, s PR, TR — &5 e B
2.13(F REWIAZAZ 70 o e B ) 23 25

V=K & &K,

HIRR /N2 T s B p (513 3.2). RN py ANWTZ, FIT LA
i = pl, Hd 1 < ky <y HUERE 5.0 A,

MA:=kM1@ﬁH-~,p?).
AR 5 — R S 5.26 K R B AT A,
pa =py -l
H 2 AT A R ME— 3 H b =my, i =1,.. ) s.
EX 512 K AcL(V),veV, f(t)e F[t]. =%

fA)(v) =0,
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W AR f(t) Al AF v 20t dER, A&
@it A /i’\ﬁc v 89 % M A A BT AR v &GN Z I
N ZEDNZARILH gy, CBFAH .

EEH pa(A)V) = OW) = 0. TR, pay FFE. &
fA)(v) = 0. IR ERE AT H

ft) = q)pav(t) +r(d),
Hrg,r € F[t], deg(r) < deg(pay). WA AR O =
q(A)pav(A) +r(A). WIERAEHE v E152]
0 = g(A)pav(A) (V) +7r(A)(v) = 0+ r(A)(v).

T, r(A)(v) = 0. KN deg(r) < deg(pay), BTELr(t) =
H AR g v]fo FEAIML A ] pa.

ol 5.13 (FHMHA & FE L F 56N I 9) R A LIV).
W BEVEV T nay = pa

IER. it ug = pb, Hbp € F[It) AAT4A1E —. BN
pavipa B p ANATLY UL pay = p™, HfF 1 <m, < k.
BREAMFAE v TG my =k WXMEREveV, miy <k-—1
TR = qupav, Hh g, € F[t]. TATH

pk_l(A) = QV<~A)MA,V(~A)
= pk_l(A>(V) - V(*A>,uA,V<A)(V)

q
av(A) (ppav(A)(V)) = 0.
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H v FAEREMESE oY A) = 0. FE. 4 pa = p* I,
ZERNOL.

N RE—MIER. Wua=p)t- - pms, Hp, ... ps €
Fit|\ F, AT BN EZER, my,...,m, € ZT. &

KZ:ker<pznz(A)>7AZ:A|k17:uz::u¢477 1= 1727"'78'
H e P 5.11,
V=K & - &K,
H o =p". B ERUEH AT RAELE v, € K 18 pa v, = 1,

i=1,2,...,s

Lv=vi+-+ve M
0= MA,V(A) (V) — /’L.A,V(“A) (Vl) +oo :UJA,V(‘A) (Vs)°

KAV =K & ¢ K, HEN K, #2 A ANZH], Brbh
pav(A)(v;) € K;. HEMPIEARMER (WS —FH e
111 (1), pav(A) (Vi) = 0. TR, pa v pay. HIEA%I,
palpiay, @ =1,2,... s NI pa = lem(pay, - - pa,) |y
XN pav|pa TATE pa = pay. O
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